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Esercizio 1.
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Esercizio 2.

Soluzione 1: Dall’esercizio 4.v del tutorato 1 sappiamo che fn =
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Soluzione 2: Supponiamo dapprima che tale limite esista per derivare euristicamente
tale valore, chiamiamo rn = fn+1
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, abbiamo che:
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dove abbiamo scartato la soluzione negativa dell’equazione di secondo
grado perché r è il limite di una successione positiva; tale valore è ben
noto come sezione aurea. Per mostrare rigorosamente che tale valore è
effettivamente il limite (dal momento che per derivarlo abbiamo supposto
che esso esista) stimiamo |rn+1 − r|:
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Dove abbiamo reiterato la stima su |rn − r| e abbiamo usato che r > 1 nel
passaggio a limite.
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